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FORORD 

I denne årsrapporten får dere innblikk i alt som rører seg gjennom ett år i Gausel 

kirke. 2018 startet med oppussing av dåpsventerommet og møbelsnekring av bord og 

skap. Resultatet ble et lyst, ryddig og trivelig miljø for ansatte og brukere av kirken. 

Takk til alle som bidro.  

Vi har jobbet med ny strategiplan for Gausel menighet og har kommet frem til to 

satsningsområder:  

BARN OG FAMILIER, 
FORDI VI ØNSKER AT FLERE BARN SKAL FÅ HØRE EVANGELIET OM JESUS 

OG VI ØNSKER Å BYGGE MENIGHETENS FREMTID  

 

GODE MØTER MED 

FOLK/SYNLIGHET I 

BYDELEN, 
FORDI VI ØNSKER Å BYGGE RELASJONER SOM KAN BLI EN VEI VIDERE INN 

TIL MENIGHETEN.  

 

Menigheten har jobbet med revidering av trosoppplæringsplanen og venter på 

endelig godkjenning fra biskopen. Menighetsrådet har jobbet med frivillighetsplan og 

oppfølging av frivillige. Biskopen har godkjent ny konfirmantplan som også har vært 

til behandling i rådet. Vi ønsker at frivillige skal oppleve tilhørighet, tro og trivsel i 

Gausel kirke. Hovedelementene i planen er motivasjon, rekruttering og oppfølging.  

Fra oktober sluttet Den norske kirke å få informasjon om nybakte foreldre fra 

folkeregisteret. Derfor kan ikke menigheten lenger sende ut brev med invitasjon til 
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dåp som før, men vi prøver å tenke nytt og ønsker fortsatt hjertelig velkommen til 

dåp!  

Diakon Ingelin Norbakken og barne- og familiearbeider Janne Hetle Taklo sluttet i 

høst. Siden har vi vært uten diakon og barne- og familiearbeider. Det er ansatt ny 

diakon i 50 % stilling – velkommen til Anne Synnøve Vegge som begynte 1. mars 

2019.  

Det koster å drive menighet og ha ansatte som kan ivareta og utvikle tilbudet spesielt 

til barn og ungdom. Dessverre er ikke økonomien i kirken god nok til at vi har midler 

til å ansette en ny barne- og familiearbeider. For å sikre et godt tjenestetilbud ber jeg 

deg vurdere om du kan bli fast giver eller eventuelt øke ditt bidra til givertjenesten. 

Kontakt daglig leder hvis du vil delta i fast givertjeneste. Du kan få fradrag i 

skattepliktig inntekt for pengegaver til kirken. Maksimalt fradrag for 2019 er kr 

50 000,-. Fast givertjeneste er en viktig og forutsigbar inntektskilde.  

Menigheten er i en situasjon hvor vi går med underskudd. Derfor har vi gått ett skritt 

tilbake i forhold til vår visjon om å kunne gi alle gaver på gudstjenestene til eksterne 

formål. Årets budsjett legger opp til en fordeling på 40 % til eget arbeid og 60 % til 

eksterne.  

Vi er en stor menighet og det skjer mye godt arbeid her. Jeg er stolt av å høre til i 

Gausel menighet, stolt over at vi har slik en flott stab, og takknemlig for hver og en 

sine bidrag til kirken enten det er tid eller penger. Menigheten trenger all den hjelp vi 

kan få. Tusen hjertelig takk alle sammen. Fortsett å være den du er, for du er god og 

du utgjør en forskjell. 

Leder i menighetsrådet, Karen Faa 
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ANSATTE 

 

Sokneprest Øyvind Tjelle 100 % 

Daglig leder Olaug Mestad Slettbakk 100 %  

Kateket Anita Skretting 100 % 

Ungdomsleder Erik Gjerdahl 100 % 

Menighetspedagog Rut Terese Fjeld 80 %  

Kantor Ernst Th. Monsen 50 % 

Vaktmester/ kirketjener Torbjørn Johannessen 50 % 

Diakon Ingelin Norbakken 50 % til 01.09 

Barne- og fam.arbeider Janne Hetle Taklo 30 %, til 22/9 

Dirigent i Barne- og Minigospel 

 

Lene Byberg 

Helge Risa 

Deltid, vår  

Deltid, høst 

Leder av Babysang Brit Lende Gundersen Deltid 

Ungdomsleder, 20 % diakon, barne- og familiearbeider, dirigent i barnekorene samt 

leder av babysang er lønnet av menigheten. Til stillingen som ungdomsleder mottar vi 

noe midler fra kommunen.  
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RÅD OG UTVALG 

MENIGHETSRÅDET 

 

Medlemmer: 
Fredrik Sønstabø   Leder  
Karen Faa   Nestleder 
Lilian Stokkeland   Medlem i fellesrådet 
Beth Bakkane Erfjord  Varamedlem i fellesrådet 
Arne Sindre Gilje 
Malin Tveterås 
Thomas Hetland   Permisjon  
Ann Eilin Skretting 
Tor Eriksen      
Øyvind Tjelle   Sokneprest 
 
Varamedlemmer:     
Egil Dankel 
Harald Figved 
Linn Katrine Høie 
Inge Magnar Halsne 

 

Menighetsrådet har i 2018 hatt 7 ordinære møter og behandlet 61 saker. Det har 

vært to møter sammen med staben.  

De fleste ansatte har vært innom rådet slik at en holder en tett dialog mellom råd og 

ansatte. Det har vært to fellessamlinger med stab og råd. Vi arbeidet med ny strategi 

på begge møtene 

 

ØKONOMI 

Resultatet for 2018 viser et foreløpig underskudd på kr 39 000,- for 

menighetens totale drift. Avdeling for menighet viser et foreløpig underskudd 

på kr 62 000,-.  
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Kirkeringene gjør en kjempeinnsats med å arrangere julemessen, og dette gir 

et godt tilskudd til menighetens inntekter. Et godt bidrag kommer 

fra en stabil givertjeneste med i underkant av 50 faste givere, men flere faste 

givere ønskes. I 2018 har menighetsrådet tatt en beslutning om å vente med 

å ansette ny barne- og familiearbeider pga økonomien.  Behovet for 

inntektsøkning kommer fram i budsjett for 2018, hvor det er lagt inn bruk av 

disposisjonsfond (overskudd fra tidligere år) for å balansere budsjettet.   

Se ellers regnskapsoversikter bakerst i årsmeldingen. 

 

ARBEIDSUTVALGET 

Menighetsrådets arbeidsutvalg AU, har bestått av leder, nestleder, 

sokneprest og daglig leder. Oppgaven er å forberede og legge fram forslag til 

vedtak i saker som skal opp i MR.  AU kan også være med å følge opp vedtak i 

rådet innenfor de rammene rådet gir.  I enkelte tilfeller delegerer MR fullmakt 

til AU.  

 

MENIGHETSMØTE  

40 personer var tilstede på årsmøtet som var 15. april. Møtet ble ledet av Fredrik 

Sønstabø som er leder i menighetsrådet.  

Overskriftene fra årsmøtet var 

VÅR MENIGHET – VISJON OG INNSATSOMRÅDER 

ÅRSRAPPORTEN – UTVALGTE HISTORIER 

ØKONOMI – RESULTAT OG BUDSJETT 

MENIGHETEN VÅR FREMOVER – HVORDAN ØNSKER VI MENIGHETEN VÅR? 

KIRKEN MOT 2020  
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STRATEGIUTVALG FOR GUDSTJENESTE, MUSIKK OG KULTUR  

Strategiutvalg for gudstjeneste, musikk og kultur hadde to møter i 2018. Utvalget skal 

sette fokus på gudstjeneste, musikk og kultur i menigheten, for å inspirere til 

engasjement, deltakelse og tilhørighet. Utvalget består av prest, kantor og tre 

medlemmer fra menigheten. 

Konkret har utvalget foreslått å ha 2 nattverdstasjoner hver gang det feires nattverd. 

Dette er i stor grad gjennomført. Så sant det er mulig blir det brukt beger ved 

alterringen. Når det er dåp ønsker vi at liturgien forkortes til det mest vesentlige. 

Vi har også samtalt om hvor ofte det skulle være nattverd i gudstjenesten, uten å 

komme frem til en konklusjon. 

En annen tanke, som ikke foreløpig har resultert i noe konkret, er om vi kan engasjere 

lokale kunstnere til forskjellige prosjekter. Gjerne i forbindelse med gudstjeneste. Det 

trenger ikke bare være musikere, men også billedkunstnere og fotografer. 

 

STRATEGIUTVALG FOR DIAKONI OG FELLESSKAP 

Strategiutvalg for diakoni og fellesskap hadde to møter våren 2018. Utvalget ledes av 

diakonen og består av en representant fra menighetsrådet og et medlem til. I 2018 

har strategiutvalget behandlet saker som omhandler ny strategiplan for menigheten, 

vedtatt å bidra økonomisk ved kjøp av ny projektor til kirkerommet og sett nærmere 

på økonomien til det diakonale arbeidet.   

De diakonale oppgavene i Gausel er jubilantbesøk, besøkstjeneste ved diakon og 

frivillige, arbeid og integrering av flyktninger og innvandrere, fasteaksjon og 

allehelgensgudstjeneste. 
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STRATEGIUTVALG FOR UNDERVISNING 

Strategiutvalg for Undervisning skal i særlig grad ha fokus på følgende;  

TROSOPPLÆRING  

VOKSENUNDERVISNING 

SAMARBEID MED SKOLER OG BARNEHAGER  

UTRUSTNING 

Fra staben er det kateketen som er med i dette utvalget. Menighetspedagog er med 

når saker omhandler trosopplæring. Utvalget hadde tre møter i 2018. Vi har hatt 

særlig fokus på følgende saker: 

Lage konfirmantplan. Ble godkjent av biskopen september 2018. 

Revidere Trosopplæringsplan. Vedtatt av menighetsrådet, venter på svar fra biskop. 

Plan for voksenarbeid i menigheten - et behov utvalget mener det må jobbes med 

fremover. 

Svar på spørsmål ifm menighetens strategiplan 

Fasteaksjonen 

Utvalgets medlemmer er; Beth Bakkane Erfjord, Grete Tengsareid Søvik, Helge 

Johansen og Anita Skretting (kateket). 

 

MISJONSUTVALG 

I 2018 har misjonsutvalget bestått av Signe Godeset, Riana Steen og Bjørn Bakkane. 

Utvalget har fått seg forelagt de 69 offersøknadene som er kommet til menigheten. 

Ut fra dette har utvalget foreslått ovenfor menighetsrådet hvilke søknader som burde 

innvilges. I noen tilfeller har utvalget også laget forslag til hvordan offeret skulle 

bekjentgjøres på den aktuelle søndagen. 
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KIRKELIGE HANDLINGER 

GUDSTJENESTEARBEID 

Statistikken viser disse tallene for hovedgudstjenester på søn- og helligdager: 

År Gudstjenes

ter 

Snitt  År Gudstjenes

ter 

Snitt  

2011 52 151 2015 51 128 

2012 55 158 2016 52 150 

2013 51 160 2017 48 135 

2014 50 151 2018 48 139 

 

For familiegudstjenester (inkludert konfirmasjonsgudstjenester og julaften): 

År Gudstjenes

ter 

Snitt  År Gudstjenes

ter 

Snitt  

2011 15 278 2015 12 215 

2012 15 286 2016 15 254 

2013 11 337 2017 16 239 

2014 15 270 2018 15 253 

 

Og slik er tallene for de andre gudstjenestene: 

År Gudstjenes

ter 

Snitt  År Gudstjenes

ter 

Snitt  

2011 37 100 2015 38 128 

2012 40 110 2016 37 108 

2013 39 111 2017 35 107 
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2014 37 138 2018 38 132 

 

Gudstjenester med nattverd: 

År 
Gudstjenes

ter 
Snitt  År 

Gudstjenes

ter 
Snitt  

2011   2015 26 93 

2012  64 2016 25 85 

2013  67 2017 24 75 

2014 27 68 2018 24 92 

 

Det gjøres en betydelig frivillig innsats i forbindelse med gudstjenestene.  

Målet for alt arbeidet med gudstjenesten er at den blir det stedet der hele 

menigheten samles for Guds ansikt i lovsang og tilbedelse. 

 

DÅP 

38 personer ble døpt i Gausel kirke i 2018. Det er en oppgang på 1 fra året før. Av 

disse var 2 bosatt i andre menigheter. 18 barn bosatt på Gausel ble døpt andre 

steder. Samlet ble 54 personer bosatt i soknet døpt. Det er en nedgang på 4 personer 

sammenlignet med året før. 
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INNMELDINGER/ UTMELDINGER 

 

 Innmeldinger Utmeldinger 

2018 2 26 

2017 2 26 

2016 5 74 

2015 5 35 

2014 3 10 

 

GRAVFERDER 

Det ble forrettet 30 gravferdsseremonier for avdøde i vår menighet. 7 av disse 

seremoniene ble forrettet i Gausel kirke. 

De etterlatte blir besøkt med en hilsen i forkant av allehelgensdag eller uka før jul. 

Diakon og prest har hatt denne oppfølgingstjenesten. 
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BARN OG UNGE  

SØNDAGSSKOLEN I GAUSEL KIRKE 

Vår målsetting er: Vi vil gi Jesus til barna og skape den kjekkeste timen i uken. Det 

påhviler oss som menighet og som ledere i barnearbeidet et stort ansvar for å gi Jesus 

til barna – og dette er en oppgave som er både inspirerende og utfordrende! 

Det har vært 16 søndagsskolesamlinger i 2018. Det er til sammen 30 barn som har 

betalt medlemskontingent. 

De minste barna (3- 8 år) har i 2018 fortsatt med Sprell Levende. Barna blir møtt i 

våpenhuset i Kirken. Der registreres de og får klistermerker. Deretter er barna med 

inn i Kirken en liten stund før vi går ut til vårt eget opplegg. Vi har også i 2018 

prioritert å gå tidlig ut slik at vi får mer tid og rom for egne aktiviteter. For den minste 

gruppen har vi hatt fokus på kreativ formidling gjennom bruk av varierte 

formidlingsformer: flanellograf, bildeplansjer, film, drama og skuespill med barna som 

artister. Dette har gitt en variert og god form på formidlingen.  

De største barna (9 – 14 år) har hatt sitt eget opplegg hele året. De har jobbet mye 

kreativt i kombinasjon med forkynnelse av Guds ord – og dette ser ut til å ha fungert 

veldig godt. Barna trives og skryter av opplegget! Fokuset på de eldste har gitt gode 

resultater. Ikke minst ser vi dette på at de kommer veldig regelmessig til 

søndagsskole. 

Ledere i 2018: Bjørn Bakkane, Elise Risa, Emma Risa, Ingvild Harbo, Venke Louise 

Nygaard, Heidi Lamberg- Skagermo, Ågot Helene Sitaula, Malin Tveterås, Grete 

Tengsareid Søvik og Anne Beth Gilja Johansen.  

Vi ønsker fortsatt å ha et fokus på å rekruttere flere barn og ledere til søndagsskolen. 

Dette er en oppgave som må gjøres sammen med menigheten for øvrig.  

 

MINITRIMMEN 

Minitrimmen har vært en viktig aktivitet i kirken på tirsdagene. Vi måtte dessverre 

legge ned Minitrimmen i høst siden vi ikke hadde frivillige til å lede aktiviteten.  
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KVIKKAS2 

Kvikkas2 er en aktivitetsklubb for gutter og jenter fra 4-7.klasse. Vi startet opp høsten 

2015, og de som den gang utgjorde den store fjerdeklassegruppen går nå i sjuende. 

Denne gruppen er sjelden å se på Kvikkas, siden det krasjer med fotball, men de har 

beholdt en nærhet til kirka, og vil kunne gå videre til G2 til sommeren. Vi pleier å 

være 15-25 barn på torsdagene, omtrent like mange gutter og jenter. Det er fortsatt 

Godeset skole som dominerer, og det er en fin ettervekst. 

I løpet av 2018 har vi prøvd curling med rektor på Godeset skole, fått omvisning hos 

politiet og på Viking stadion, besøkt den nye speiderbasen, laget softis, stekt lapper i 

skogen, sett film, klatret med sele og tau, og spilt golf og bowling. Vi besøkte også 

Stavanger RC-klubb på Forusbeen og kjørte radiostyrte biler der. Nytt av året var en 

lørdags-skitur til Brekko. Det er blitt tradisjon å ha sykkel-hinderløype og sykkeltur når 

det nærmer seg sommer, samt infanteriløp som sommeravslutning. 

For Kvikkas2, Otto Godeset 
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GAUSEL MINIGOSPEL OG GAUSEL BARNEGOSPEL 

Minigospel er for barn fra 4 år til 1. klasse. Barnegospel er for barn fra 2. til 7. klasse.  

Vi jobber mye med at ungene skal ha det kjekkest mulig når vi øver, men har også 

fokus på å lære sangene utenat. Minigospel består mest av jenter, men gutter er også 

velkommen! Hver øvelse prøver vi å avslutte med samme sang med litt mer aktivitet, 

slik at de skal bli bedre kjent med hverandre.  

Korene opptrer på gudstjenester, julemessen og juleaften og har et fast følge av band 

som spiller til.  

 

 

UNGDOMSKLUBBEN G2 

G2, klubb for ungdom fra 8. klasse og oppover, møtes hver torsdag fra kl. 19:00 - 

21:00. Programmet på G2 varierer mellom grupper og opplegg i kirka, utflukter eller 

happenings. En vanlig G2-kveld starter med fellessamling. Deretter er det ulike 

aktiviteter, før vi samles til andakt, kveldsmat og kiosksalg. Det hele avsluttes med 

velsignelsen som sang og lystenning ved lysgloben. I 2018 har G2 hatt rundt 30 

klubbkvelder. De fleste kveldene er vi i kirken, men vi har i tillegg vært på bowling, 

båttur, gokart, hoppet trampoline og hatt julebord. Det har vært rundt 20-30 

deltakere, og i underkant av 100 ungdom som har vært innom klubben. 

G2 medvirket på gudstjeneste med pantomime og bønnevandring. Et flott øyeblikk. 

Vi har også hatt G2 natt i kirken med overnatting og medvirket på søndagens 

gudstjeneste.  

Ungdomsleder Erik Gjerdahl er hovedleder. I tillegg har G2 hatt mange flotte 

voksenledere gjennom mange år, Arne Sindre Gilje, Anders Gilje og Eyvind Nårstad. 

Disse gjør en kjempeinnsats for ungdommene på Gausel sammen med 

ungdomslederne Anders Ødegård, Elise Risa, Even Harbo, Fredrik Faa Nårstad, Storm 

Heilmann Gromstad og Vegard Haugeberg. Ingrid Wasbø og Maria Glendrange ble 

med som voksenleder på G2 i november 2017/april 2018. Det har vært et godt år for 

G2 med økning i antall deltakere, og ungdommer som tar mer ansvar i klubbdriften. 
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Vi har også fått en egen snapchat som en av undomslederene har ansvar for: g2-

gauselkirke. 

 

BARNEHAGE – KIRKESAMARBEID 

Før påske ble det arrangert påskevandringer for de eldste barna i barnehagene. Her 

fikk barna gjennom ulike stasjoner og gjennom ulike sanser, innblikk i de forskjellige 

dagene i påskeuken. I løpet av tre dager ble det gjennomført 35 vandringer, for 

tilsammen 570 barn og voksne.   

Før jul inviterte vi til julesamlinger i kirken. Her bidrog barna med lystenning, og de 

var med i julespillet. De var utkledd som gjetere, engler, vismenn, Maria og Josef. 670 

barn og voksne var med på de 6 samlingene som vi hadde.  

 

Kontakten mellom 

barnehagene og kirken er 

svært god, og i løpet av 

ett år har vi kontakt med 

11 av de 12 barnehagene i 

området.  
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SKOLE-KIRKESAMARBEID 

Samarbeidet med Godeset, Gautesete og Gausel skoler er veldig bra. Vi gleder oss 

over et godt samarbeid med skolene! Vi hadde skolegudstjenester før påske og jul 

med alle tre skolene. Det er gode tradisjoner om hvilke trinn som skal medvirke med 

oppgaver i gudstjenestene.  

Kateket og kantor gjennomfører julevandringer med første trinn og påskevandringer 

med andre trinn. Menighetspedagog var også med på julevandringene. Sokneprest 

besøker tredjetrinn på skolen, og forteller om pinse. Kateket får ha 4 KRLE-timer hos 

alle femteklassene og har da «Vandring gjennom Bibelen», før de kommer til kirken 

og får undervisning om altertavlen. Vi deler ut «Godt nytt» til alle femteklassingene 

som ønsker å få dette. Nytt av året er at niende trinn kommer til kirken og får 

undervisning om kristne symboler i kirken.  
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TROSOPPLÆRINGSTILTAK 

Alle menigheter i Den norske kirke har sin egen trosopplæringsplan. Det gis et tilbud 

til alle døpte, 0-18 år, og det har en overskrift; Gud gir – vi deler! 

Trosopplæringsplanen til Gausel menighet ble godkjent av biskopen i 2013. Biskopen 

ber oss revidere planen hvert fjerde år. Vi har jobbet mye med revidering av planen 

dette året. Stab, strategiutvalg for Undervisning og menighetsråd har uttalt seg om 

hvordan de ønsker at Gausel sin plan skal være. Revidert plan er nå vedtatt av 

menighetsrådet og vi venter på godkjenning av biskopen.  Vi har gjort noen endringer 

utfra 2013-planen, endret på innholdet i noen tiltak, lagt opp til nye tiltak og byttet 

litt på alder for noen tiltak. Dette har vi gjort med utgangspunkt i de erfaringene vi 

har gjort oss de senere årene. Alle tiltakene fokuserer på Guds kjærlighet i Jesus 

Kristus, og dette skal vi gjøre med fokus på særlig tre punkt: 

KIRKENS TRO OG TRADISJON 

KRISTEN TRO I PRAKSIS  

LIVSTOLKNING OG LIVSMESTRING  

Vi som jobber med trosopplæringen gleder oss over små, og store, øyeblikk sammen 

med barn og ungdom. I tillegg gleder vi oss over frivillige som bidrar med ulike 

oppgaver i trosopplæringstiltakene.  

I 2018 inviterte vi til alle tiltakene i planen. Men, ikke alle ble gjennomført. Dette pga 

liten, eller ingen oppslutning. Vi får mange gode tilbakemeldinger fra dem som deltar 

på tiltakene, men undrer oss over at det noen ganger er svært liten oppslutning. Det 

gjelder særlig tiltakene etter konfirmasjonsalder. Om vi fortviler noe over manglende 

oppslutning fra eldre barn/ungdom så gleder vi oss stort over at det har vært innom 

nær 400 barn på trosopplæringstiltak fra 0 år til og med konfirmasjon dette året!  

 

ALDERSFASE 0 – 5 ÅR 

Etter nesten 2 år med «Aksjon dåp», der frivillige gikk på døra til nybakte foreldre 

med en gave og en invitasjon til dåp, måtte dette avvikles. Fra og med 1. oktober fikk 

vi en ny personvernlov der vi ikke lenger har muligheten til å se hvem av våre 
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medlemmer som får barn. «Aksjon dåp» gruppa har hatt møte, for å se hvordan vi 

kan nå ut med informasjon om dåp på andre måter i tiden fremover. 

Heldigvis har vi fortsatt mulighet til å holde kontakt med de som velger å døpe 

ungene siden. Rundt 1-, 2- og 3-års dagen for dåp, får disse barna/familiene besøk fra 

en i menigheten. De får en gave, og en hilsen fra menigheten med informasjon om 

barneaktivitetene i kirken. Det er åtte frivillige, som har dette som oppgave. I 2018 

gikk de på ca. 180 besøk.  

Av andre tiltak ble det gjennomført «Myldresamling» for 3 åringer, «Min Bibel» for 4 

åringer og «Lekeplassamling» for 5 åringer. Kjekke tiltak for barna og deres familier!  

 

 

ALDERSFASE 6 – 12 ÅR 

Dåpsskolen for 6 åringer er et tiltak som vi har strevd litt med å finne formen på. I 

høst valgte vi å prøve ut noe nytt, og legge samlingen til skolen/SFO sin fridag i 
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november. Det ble en stor suksess med hele 42 % oppslutning! «Skapelsen» var tema 

for dagen. Det ble både bibelhistorier, formingsaktiviteter, grilling av pølser og besøk 

på Gausel fritidsgård.   

I år valgte vi å slå sammen Karnevalet for 2. og 3. trinn. Mange foreldre gjorde en stor 

innsats med å reklamere for karnevalet på klassens «facebookside» og på «Spond». 

Hele 52 barn kom, og fikk bl.a. et uforglemmelig eksperimentshow med Sigbjørn 

Pedersen.   

Det ble også gjennomført «Påskeverksted», «Opplevelsessamlinger», «Lys Våken» og 

«Minilederkurs». Sistnevnte hadde som praksis å være med som ledere på 

«LysVåken». En spennende erfaring som vi jobber videre med. 

 

 

ALDERSFASE 13 – 17 ÅR 

For første gang inviterte vi til trosopplæringstiltaket «Lifeskills I» for 14-åringer. Få 

påmeldte, men positiv tilbakemelding fra dem som var med. Måltid, lek og samtale 

om aktuelle temaer for ungdommene. 
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2018 var året da vi laget ny Plan for Konfirmasjonstiden i Gausel. Vi måtte lage en 

plan som inneholdt minst 60 

timer undervisning for 

konfirmantene. Her har vi 

tatt hensyn til de store 

overskriftene i 

trosopplæringsplanen, tenkt 

helhetlig om 

pedagogikk/metodikk og 

sørget for at svært mange 

temaer blir belyst i løpet av 

konfirmasjonstiden. Planen 

er nå godkjent av biskopen. 

Våren 2018 avsluttet 66 

ungdommer konfirmantåret 

sitt og høsten 2018 tok vi 

imot 95 nye konfirmanter. 

Evalueringen forteller at konfirmantene føler seg sett og har det fint som 

konfirmanter. Mange gir også uttrykk for at året er viktig med tanke på egen tro og 

deres forhold til kirken. 

Etter konfirmanttiden inviterte vi til to trosopplæringstiltak: «Mat og Prat» og MILK. 

Dette året var det kun en som meldte sin interesse og de to tiltakene ble avlyst. Det 

er likevel verdt å nevne at 8 ungdommer avsluttet MILK-året 2017-2018.  

Det samme gjelder «Lifeskills II», et tiltak der målgruppen er 16 åringer, men alle på 

videregående blir invitert. Tiltaket er et samarbeid med flere andre menigheter, men 

har vist seg å ikke være av interesse. Det er svært vanskelig å få med ungdommer 

etter konfirmasjonsalder i trosopplæringen. Dette er det fokus på i flere menigheter 

og vi håper å finne på noe positivt som skaper større engasjement blant 

ungdommene fremover. 
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DIAKONI 

GAUSEL FORMIDDAGSTRE FF   

Første tirsdag i måneden dekkes det på i kirkestuen. Julebrød og påsmurte skiver 

gjøres klart til rundt 20 personer som møtes på Formiddagstreffet. Vi får besøk av 

ansatte eller andre interessante personer og i juni var vi på tur til Jæren. Turen er 

felles sammen med Bokkafeen.  

 

GLEDESSPREDEREN 

Gledessprederen er en klubb for funksjonshemmede i alderen 20-70 år. Vi møtes 

annen hver lørdag i Gausel kirke, fra kl 15.45 til ca 17.40. 

Vi er ca 30 personer på møtene, og faste programinnslag er sang, ord for dagen, 

bingo, kaffe, saft og kaker. Høstsemesteret avsluttes med adventgudstjeneste 

sammen med prest og organist. Sommeravslutningen ble dette året lagt til 

nærområdet og kirkestuen.  

Vi er ni ledere som fordeler ansvaret for de forskjellige samlingene. 

 

KIRKERINGENE 

Vi har to kirkeringer i Gausel menighet.  

Den ene kirkeringen består av ti damer som møtes en gang i måneden i 

vårsemesteret, og hver 14 dag på høsten. De mest trofaste starta allerede i 1982. Vi 

lager til gavesalget både sammen og hver for oss.  

Kirkeringen Nådlandsberget har hatt 5 medlemmer i 2018 og har vært samlet til 9 

møter. Vi har det trivelig sammen og tar gjerne mot nye medlemmer. Også i år har vi 

gitt gevinst til julemessa, kaffeservise til 8 personer og duk. 

Heldigvis er det etablert ett nytt tilskudd med yngre damer som samles på høsten og 

lager og baker til gavesalget. De gjør en kjempeinnsats! 
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BLOMSTERHILSENER 

Frivillige og diakonen har delt ut blomster og kort som en hilsen fra Gausel Menighet 

på åremålsdager som 80, 85, 90 og 95 år. På grunn av vakanse i stillingen har dette 

ikke blitt gjennomført gjennom hele året.  

 

KIRKESKYSS 

Kirkeskyss er et godt tilbud til de som ikke har bil selv og som ønsker skyss til 

gudstjenesten. De som ønsker ringer søndag morgen før kl 9.30 og bestiller skyss til 

gudstjenesten. Vi har tilbud om kirkeskyss til formiddagstreffet også.  

 

BØNNEARBEIDET 

Det er bønnesamlinger hver søndag på bønnerommet kl.10.15. Staben samles til ord 

for dagen og bønn hver dag kl.09.00. I 2018 ble det i tillegg startet opp med 

bønnesamlinger på onsdager kl 18.00 i bønnerommet.  

Bønnekrukke, penn og papir har fast plass i kirkerommet ved siden av lysgloben. Alle 

som i løpet av uken ønsker å skrive bønneemner og legge i krukken og/eller tenne lys 

i lysgloben kan gjøre det. Krukken blir båret frem under forbønnen i gudstjenesten da 

det bes en generell bønn. Bønnerommet er åpent for alle som ønsker å bruke det.  

 

HUSFELLESSKAP - SMÅGRUPPEFELLESSKAP 

 

I 2018 har det vært syv husfellesskap som har møtt regelmessig til kristent fellesskap i 

hjemmene, med ca.44 deltagere. En mannsgruppe er avsluttet («Måkene»), og det er 

startet et nytt husfellesskap. 

Det er likevel først og fremst stabilitet som preger husfellesskapene. Mange har vært 

sammen over lang tid, og det er forholdsvis lite utskiftninger. Mange husfellesskap 

erfarer vennskap, hjelp til troen og livet, og at gruppen er viktig for deltagerne.  
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Utfordringene i husfellesskapene generelt (med unntak) er knyttet til vanskelighetene 

med å invitere nye inn, til det å finne og praktisere de gode samtaleoppleggene og 

plassen for bønn i fellesskapene. Noen grupper ivaretar ledelsesfunksjoner gjennom 

flat struktur, mens andre hadde hatt godt av tydeligere ledelse. 

Husfellesskapenes liv beveger seg i tre retninger: OPP mot Gud, INN til hverandre, og 

UT til menigheten og menneskene. Det er ingen tvil om at husfellesskap fyller en 

viktig rolle i menighetens og den enkeltes liv, og at mange flere skulle fått muligheten 

til å oppleve godt kristent fellesskap gjennom en liten gruppe. Det oppfordres til å ta 

initiativ til å starte og lede nye grupper. 
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KULTUR 

 

GAUSEL KIRKEKOR 

Ved utgangen av 2018 talte koret 47 aktive medlemmer.  

Som tidligere har koret hatt øvelser tirsdager kl. 19:30-21:30 

Koret har i løpet av året deltatt på 6 gudstjenester i Gausel kirke i tillegg til 3 

konfirmasjonsgudstjenester den 27. april. 

Koret har også hatt konsert i Gausel kirke med IMI Brass og Elim Brass i forbindelse 

med fasteaksjonen, deltatt på 2 gudstjenester i Hinna kirke og sunget på julemessen i 

Gausel kirke. Sommeravslutningen besto av helgetur til Stord i juni, hvor vi deltok 

med korsang på gudstjeneste i Nysæter kirke på søndagen. Koret sto forøvrig som 

arrangør av årets julekonsert i Gausel kirke 16. desember.  

Den årlige adventsfesten for kormedlemmer ble for første gang arrangert i Gausel 

kirkes lokaler 30.november. Det var svært vellykket. 

Høstens høydepunkt må likevel sies å være turen til Budapest 7.-10. september. Der 

deltok vi med sang i en bryllupsfest, en gudstjeneste i en lokal kirke og spontan 

opptreden for turister utenfor byens katedral.  

Styret for Gausel kirkekor i 2018: 

Kirsti Eiken (leder), Hanne Birte Furenes (registrering av fremmøte og søknader om 

støtte), Inger Røkeberg (sekretær), Ben Harald Nygaard (noteforvalter), Tor Eriksen 

(aktiv vararepresentant). 

Dirigent og musikalsk leder: Ernst Th. Monsen. 

For Gausel kirkekor Inger Røkeberg 
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BOKKAFÉ 

Bokkaféen står som ansvarlig for bokinnkjøp. Vi har et selvbetjeningsbibliotek i 

kirkestua. Det er både voksne og barn som låner bøker. Spesielt barnebøker er 

populære. Bokkveldene har et foredrag med forskjellig litterært innhold og samler 

mellom 15 og 35 personer. Kveldsmat og lynutlodning skaper godt sosialt fellesskap. 

Komiteen består av: Harald Figved og Tonny Gjøse som har ansvar for innhold og 

ledelse.  Det praktiske tar Marit Dahl, Bjørn Bakkane og Reidun Bakkane seg av.  

Vi har hatt ulike tema i løpet av året, Edvard Eikill har vært på besøk to ganger og 

fortalt om bøker han har skrevet. Vi har delt leseopplevelser, Harald Figved, Ingvar 

Torsvik og Tore Nærland og også bidratt med foredrag. Vi deltok på sommerturen til 

Formiddagstreffet til Jæren og på desembermøtet hadde vi grøt, julefortellinger og 

julesanger.  
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INFORMASJON  

 

KIRKEHILSEN  

Kirkehilsen er menighetens informasjonsblad som drives sammen med Hinna 

menighet. Redaksjonen består bl.a. av Inge Magnar Halsne og Erik Gjerdahl fra Gausel 

menighet. Bladet har 4 utgivelser i året. 2 av bladene har Gausel kirke, ved Erik 

Gjerdahl redaktøransvar for. Annonsørene er en god inntektskilde sammen med 

gaver fra enkeltpersoner. Vi har gode medhjelpere, Tore Røkeberg, Per I Hildal og 

Arne Christian Gilje, som pakker bladene og kjører ut til bladbærerne. Vi har rundt 40 

bladbærere som deler ut bladene i sitt nærmiljø. Vi vil benytte anledning til å takke 

alle frivillige. 

 

NETTSIDEN 

Alt som skjer i kirken ligger på nettsiden. Informasjon og programmer finnes ved å 

besøke den enkelte aktivitet. www.gausel-menighet.no 

FACEBOOK  

Vi bruker Facebook som en kanal for å markedsføre arrangement. Eksempler er 

konserter, loppemarked, julemesse og menighetsfest. Vi besvarer også spørsmål som 

kommer inn via en egen meldingsfunksjon på siden. Facebook siden vår har adressen 

www.facebook.com/gauselkirke. 

Siden «Ung på Gausel» er vår ungdomsseksjon. Her kommer det glimt og informasjon 

fra konfirmantarbeidet og ungdomsarbeidet. 

 

NYHETSBREV 

Det er over 300 mottakere som ukentlig mottar nyhetsbrevet vårt. Dersom du vil 

motta nyhetsbrev kan du sende e-post til Ungdomsleder Erik Gjerdahl på 

eg789@kirken.no, eller gå inn på nettsiden, og registrere deg. 

http://www.gausel-menighet.no/
http://www.facebook.com/gauselkirke
mailto:eg789@kirken.no
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DIVERSE ARRANGEMENT OG TILTAK 

 

JULEMESSEN  

Som alltid var dette en kjempefin dag med mange trofaste menighetsmedlemmer 

som bidrog både på dagen og i forkant av julemessa. Sokneprest Øyvind Tjelle ledet 

åpningen og holdt andakt. Minigospel og Barnegospel gledet oss med fin 

sang.  Kirkekoret hadde en liten minikonsert midt på messedagen, ett kjekt avbrekk 

på dagen.  Brutto resultat kr 147 000. Netto resultat var kr 132 000,- og det er et godt 

resultat til inntekt for barne– og ungdomsarbeidet i menighet. Nærmere 70 frivillige 

bidrog på ulikt vis i forkant, under og etter julemessen. Det er et fantastisk 

engasjement at så mange, år etter år, sier ja til å være med. Det er inspirerende og 

styrker samhold og innsats i menigheten. Julemessekomiteen 2018: Judit Fosse 

(leder), Marit Dahl, Ann Eilin Skretting og Olaug Mestad Slettbakk. 

 

LOPPEMARKED  

Komiteen besto av: Harald Figved, Olaug Aalvik, Tonny Gjøse, Egil Dankel og Olaug 

Mestad Slettbakk. Loppemarkedet lørdag 10. mars var godt besøkt av ivrige 

loppemarked elskere.  Vi fikk litt færre lopper enn vi har gjort før og tenker dette 

henger sammen med utbredelsen av gjenbruksbutikker. Vi var et godt team med 

mange frivillige medarbeidere som gjorde en kjempegod innsats på lørdagen og flere 

brukte mange timer på fredagen til å pakke opp og rydde på plass. Det var et sosialt 

og godt fellesskap med mye latter og glede. Overskuddet på loppemarkedet var på kr 

18.000,-.   

 

MENIGHETSFEST  

Fredag 2. februar var i underkant av 60 personer tilstede på menighetsfesten.  Vi 

startet kvelden med talkshow i kirkerommet med besøk av frivillige i menigheten. 

Etter rekene hadde vi underholdning og kaker i kirkestuen. Det var knallgode reker og 

kjempegod stemning. Komiteen besto av to fra menighetsrådet og to ansatte.  
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ÅPEN FAMILIEFREDAG 

Åpen familiefredag har nå holdt på i 5 og et halvt år. Vi er en gruppe som ønsker å 

bidra til at familiene i menigheten kan bli bedre kjent. Vi har hatt 6 samlinger dette 

året, og er vanligvis 50-60 deltagere. Vi ønsker å bygge sosialt felleskap både for små 

og store og møtes i kirkestua til god prat og taco. Når maten er spist får ungene leke 

og sosialisere. Vi voksne snakker sammen samtidig som vi følger med på at barna har 

det bra. Vi ønsker å være en plass hvor det er lett for nye å komme og legger vekt på 

at alle skal passe på at alle har det bra. Vi setter stor pris på at noen nye familier har 

vært med også dette året. Det er også kjekt at ungene ofte har med seg venner. Mot 

slutten serverers det vanligvis is, kake og kaffi. Vi avslutter kvelden med en kort 

samling i kirkerommet der vi synger, har et ord for kvelden, tenner lys, ber og 

synger/ønsker hverandre Guds velsignelse. 

Mvh Marianne 

 

BLOMSTERPYNTING  

Gruppa som har ansvar for å pynte alteret med blomar kvar søndag utgjer dette året 

fire damer som er: Kirsti Eiken, Anne Elin Brekne, Johanna Bu Larssen og Olaug Aalvik. 

Vi ynskjer å pynte i takt med liturgiske fargar og kirkeårets variasjonar. Til store 

høgtider går vi gjerne saman om å lage dekorasjonar, elles deler vi søndagane mellom 

oss. 

 

 

KIRKEKAFFEN 

I år har det vært 15 medarbeidere som har tatt ansvar for kirkekaffen etter 

gudstjenesten søndag formiddag. Det er kjeks i våpenhuset på vanlige gudstjenester 

og kaker i kirkestuen etter storgudstjenester.  Det er mange som setter pris på denne 

stoppen før de går hjem eller videre på tur. Vi ønsker flere som deler på denne 

oppgaven. 
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GAUSELTRIMMEN   

Gausel menighet har hver mandag i skoleåret innendørs fotballtrening på Godeset 

skole for alle interesserte; gutter og jenter fra ungdomsskolealder og oppover. Vi 

disponerer hallen fra kl 20.30 til 22, men pleier å være temmelig ferdigtrimmet litt 

over halv ti. Gauseltrimmen er både trim og et sosialt møtested. Vi pleier å være 

mellom 8 og 15 deltakere, i alder omtrent 15 til 50 år. Treningen er på "drop-in"-

basis; man trenger ikke si fra om man kommer eller ikke.  

For Gauseltrimmen, Anders Harbo 

 

 

AKTIVITETSDAG  

Lørdag 8. september var det Aktivitetsdagen for Hinna bydel på Hinna idrettspark . Vi 

hadde som vanlig stand sammen med Hinna menighet. Vi satte opp kapelltelt og 

hoppeslott og hadde aktiviteter barna kunne delta på. Vi delte ut program for 



32 

aktivitetene. Det er viktig for menigheten å være tilstede sammen med de andre 

fritidsaktivitetene i bydelen.  

 

FOTOKLUBBEN  

 

Høsten 2018 startet vi opp med Fotoklubb i menigheten. Formålet er å lære mer om 

fotografering og bli inspirert til å ta flere bilder både med kamera og mobil.  

Det er rundt 10 personer som samles første mandag i måneden.  

Geir Egeland, Anders Harbo og Even Harbo står for undervisningen. Rut Terese Fjeld 

bidrar med andakt og praktisk tilrettelegging.  
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ØKONOMI 

Regnskapet er ikke revidert. Det kan derfor komme små endringer.  

NB! Overskudd (-) Underskudd (+) 

REGNSKAP GAUSEL MENIGHET 2018  
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Kommentar:  

Menigheten sin andel av diakonlønn er ikke regnskapsført her og totalt merforbruk 

blir derfor kr 126 064,-  

 

BALANSE 2018 

 

 

Kommentar: 

Saldo driftskonto 31/12 2018  kr    627 187,- 

Saldo høyrente  31/12 2018 kr 1 602 848,- 
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SALDORAPPORT AVDELINGENE I GAUSEL MENIGHET 2018 
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DRIFTSREGNSKAP AVD 100 MENIGHET 2015 – 2018 
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KOMMENTARER TIL DRIFTSREGNSKAP 2017 AVD. 100 MENIGHET  

 

INNTEKTER: 

 

Post 1: Brukerbetalinger, salg, avgifter, leie  

Posten inneholder i hovedsak betaling fra deltakere på menighetsweekend og Åpen 

familiefredag, salgsinntekter på loppemarked, leie av kirken og kirkestua.  

Post 2: Refusjoner og overføringer 

Posten inneholder julemesseoverskuddet, momskompensasjon, refusjon av 

sykepenger. 

Post 3: Kommunale tilskudd, BU-arbeider 

Menigheten har ungdomsarbeider med ansvar for informasjonsarbeid i 100 % stilling. 

Vi får tilskudd for 70 % av en hel stilling. Kommunen har lagt om denne 

tilskuddsordningen og det er uvisst hvordan støtten vil bli det neste året.  

Post 4: Tilskudd fra fellesråd, m.fl. 

Tilskudd fra Stavanger kirkelige fellesråd til diverse, bl.a. kirketjenerdugnad. 

 

Post 5: Offer eget arbeid 

Offer til eget arbeid. 

Post 6: Innsamla midler til egen virksomhet 

Diverse gaver fra enkeltpersoner og bedrifter til menigheten. Julegaver gitt i 

forbindelse med julenummeret til menighetsbladet. 

 

Post 7: Givertjeneste 

De fleste giverne benytter AvtaleGiro. Menigheten har hatt 45 faste givere i 2018.     

 

Post 8: Offer/innsamla midler andre 

Beløpet inneholder offer og innsamla midler til andre organisasjoner. 

Julegaveaksjonen er ny for 2018. Det kom inn kr 15 000 som gaver i tillegg til 

takkoffer på «Vi synger julen inn».  

Motpost 12 
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UTGIFTER: 

 

Post 9: Lønn og sosiale utgifter/honorarer 

Posten er lønn for ungdomsleder i 100 % stilling og 30 % barne- og familiearbeider 

deler av året. Lønn for diakon i 20 % stilling er ført i post 11. Resten av stillingen 

lønnes av Stavanger kirkelige fellesråd. I tillegg lønner menigheten leder for babysang 

og dirigent i barnekorene. 

 

Post 10: Kjøp varer og tjenester 

Innkjøp av inventar og utstyr. Oppgradering av dåpsventerommet. Kursutgifter. 

Daglige driftsutgifter som kontormateriell, annonser, bankgebyr, strøm, leie av 

kopimaskin, matutgifter, litteratur, noter, forbruksvarer og momsrefusjon.   

 

Post 11: Refusjoner og overføringer  

Intern overføring av lønn til dirigent i Mini- og Barnegospel. Menighetens andel i 

Ukirke i Nygaten. Lønn til diakon. Momskompenasjon.  

 

Post 12: Overføring av offer/ innsamlet til andre 

Overføringer av offer/innsamlinger til andre jfr. offerbevilgninger vedtatt i MR. 

 

Post 13: Renteinntekter 

Renteinntektene på bankkontoer. 

 

Post 14: Kjøp av andeler o.l. 

Andel i KLP for menighetsrådets ansatte. I budsjett for 2018 er det i denne posten 

lagt inn bruk av disp.fond for å få budsjettet til å gå i balanse.  
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REGNSKAP KIRKEHILSEN  

 

 

Kommentar: Alle sponsorinntektene ble ikke betalt inn før nyttår. De blir derfor ført 

på regnskap for 2019.  

REGNSKAP JULEMESSEN  
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GAUSEL MENIGHET 
Heddeveien 141 

Postboks 201 

4001 Stavanger 

Telefon: 51 84 04 00 

E-post: gausel.menighet.stavanger@kirken.no 

 

mailto:gausel.menighet.stavanger@kirken.no

